中德总理主持政府磋商

表示将两国全方位战略伙伴关系推向新高度

新华社柏林10月10日电(记 者 俞铮 班玮) 国务院总理李克强 当地时间10日下午在柏林总理府 与德国总理默克尔共同主持第三轮 中德政府磋商。中德两国政府26 位部长参加磋商。两国总理听取了 双方部长各自领域对口磋商成果汇 报,并分别发表讲话。

李克强表示,中德同为世界上 有重要影响力的国家。今年两国建 立起全方位战略伙伴关系,双边关 系的战略性和长远性不断增强。中 德关系不是简单的买卖关系,而是 高水平的合作共赢关系,有着广阔 前景。此次两国制定并发表《中德 合作行动纲要》,内容广泛深入,对 规划指导双方中长期合作具有重要 意义,双方要共同做好落实工作,着 眼长远,共谋发展,将中德关系推向 新高度。中方愿与德方启动两国外

交和安全战略对话,加强在国际事 务中的沟通协调,共同促进世界和

李克强指出,中德关系要在今 天的高水平上继续向前发展,需要 更多新思路、新点子。两国要发展 创新伙伴关系,本着交流互鉴、公平 开放的精神,重点开展工业、科技、 农业、教育、环保、城镇化、医疗和社 会保障等领域创新合作,创新合作 模式、机制和举措,打造更多引领未 来合作方向的新亮点,推动中德务 实合作向更高层次发展。

李克强表示,中方愿与德方深 化经贸、投资合作,加强技术合作力 度,希望德方向中国出口更多高技 术产品,为中国企业赴德投资提供 便利。双方要继续推进电动汽车、 航空航天等制造业合作,推动产业 技术升级;加强宏观经济政策协调,

充分发挥中德高级别财金对话机制 作用,推进人民币在欧洲离岸业务, 希德方尽早解决对在德中资银行监 管过严等问题;以建设"丝绸之路经 济带"为契机,加强基础设施建设合 作,充分挖掘中欧国际货运班列潜 力,拓宽陆上贸易走廊;密切人文交 流,将2016年确定为中德青少年交 流年,推进签证互惠,采取更多便利 措施促进两国人员往来。

李克强表示,中方对德方支持 中欧投资协定谈判表示欢迎,希望 德方支持启动中欧自贸区可行性研 究,推动欧盟放宽高技术产品对华 出口。双方要加强协调配合,共同 维护世界经济开放性,推进全球贸 易自由化。

默克尔表示,中国是德国重要 和可靠的合作伙伴,两国在政治、经 济、科技、人文等领域开展了深入交 流合作,取得丰硕成果。德中政府 磋商为两国合作提供了高效平台, 有力促进了双边关系发展,应继续 办好。德方愿与中方拓展合作领 域,扩大合作规模,重点发展互利的 创新伙伴关系,全面深化经贸、投 资、工业、农业、科技、金融、基础设 施建设、人文等领域合作,密切在国 际和地区事务中的协调配合,推动 德中和欧中关系继续向前发展,共 同维护和促进世界的和平、稳定与 发展。

磋商后,两国总理共同见证签 署多项政府间合作文件和商业合 同。此访期间,两国签署双边贸易 与相互投资及技术合作协定总额为

磋商前,默克尔在总理府前广 场为李克强举行了隆重的欢迎仪

震区首所板房学校开建

10月10日,景谷地震灾区首所板房学校在永平镇第一中心小学开建,预计将在三天内搭建 完成。据介绍,板房学校首批设施包括24间板房教室,能满足学校一至四年级24个教学班1457 名学生的上课需求。 新华社记者 胡超 摄



公安部等四部门联合发布通告:

敦促外逃经济罪犯投案自首

新华社北京10月10日电(记 者 白阳 邹伟)记者从公安部获悉, 最高人民法院、最高人民检察院、公 安部、外交部等四部门10日联合发 布《关于敦促在逃境外经济犯罪人员 投案自首的通告》。这是继"猎狐 2014"境外追逃专项行动后,有关部 门出台的又一重要追逃举措。

据悉,通告的目的是为了贯彻 落实宽严相济刑事政策,依法惩处 各类经济犯罪行为,维护国家经济 安全和市场经济秩序,促进社会公 平正义和社会和谐稳定,同时给在 逃境外经济犯罪人员以改过自新、 争取宽大处理的机会。

根据通告,在逃境外经济犯罪 人员自本通告发布之日起至2014 年12月1日前向公安机关、人民检 察院、人民法院,或通过驻外使领馆 向公安机关、人民检察院、人民法院 自动投案,如实供述自己罪行,自愿 回国的,可以依法从轻或者减轻处 罚。其中,积极挽回受害单位或受 害人经济损失的,可以减轻处罚;犯 罪较轻的,可以免除处罚。

通告指出,在逃境外经济犯罪 人员委托他人先代为投案或者先以 信函、电报、电话等方式投案,本人 随后回国到案的,视为自动投案;经 亲友规劝、陪同投案的,或者亲友主

动报案后将在逃境外经济犯罪人员 送去投案的,视为自动投案;在逃境 外经济犯罪人员有检举、揭发他人 犯罪行为,经查证属实的,提供重要 线索,从而得以侦破其他案件的,或 者有积极协助司法机关抓获其他在 逃境外经济犯罪人员等立功表现 的,可以依法从轻或者减轻处罚;有 重大立功表现的,可以依法减轻或 者免除处罚。

通告强调,在规定期限内拒不 投案自首的,司法机关将依法从严 惩处。窝藏、包庇犯罪人员,帮助犯 罪人员毁灭、伪造证据,掩饰、隐瞒 犯罪所得、犯罪所得收益的,将依法 追究刑事责任。鼓励、保护有关组 织和个人积极举报在逃境外经济犯 罪人员,动员、规劝在逃境外经济犯 罪人员投案自首。对威胁、报复举 报人、控告人,构成犯罪的,依法追 究刑事责任。

通告特别指出,包括公安机关 立案侦查的各类经济犯罪,检察机 关立案侦查的贪污贿赂等职务犯罪 适用本通告。

据了解,全国公安机关缉捕在 逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动目 前已取得阶段性重大战果,先后从 40余个国家和地区抓获在逃境外 经济犯罪嫌疑人128名。

人民日报评论员

世间事,做于细,成于严。"我们共产党人最讲 认真,讲认真就是要严字当头","从严是我们做好 一切工作的重要保障","不存在严过头的问题", "在纪律上还要进一步严起来"……习近平总书记 在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要 讲话,一个"严"字贯穿始终。把作风建设不断引 向深入,全面落实从严治党新要求,就必须坚持严 的标准、严的举措、严的纪律。

铁面问责、刚性约束、严格执纪,让制度成为带 电的高压线,让纪律成为不可逾越的红线,教育实践 活动能取得重大成果,原因就在严字当头。严格执 行八项规定,中央领导率先垂范;明察暗访查找问 题,公开曝光违纪案件;红脸出汗找准穴位,民主生 活会充满辣味;"唱黑脸""当包公",各级督导组严督 实导、持续用劲……坚持高标准、严要求,全程贯彻 整风精神,让教育实践活动避免了搞形式、放空炮、 走过场,成为一次深入灵魂的精神洗礼,让老百姓看 到了共产党人"言必信,行必果"的政治品质。

"从严治党必须具体地而不是抽象地、认真地 而不是敷衍地落实到位,这是这次活动给我们提供 的最深刻的启示。"习近平总书记这一重要论断,值 得全党深长思之。这些年来,一些地方和单位之所 以"四风"问题越积越多、潜规则大行其道、政治生 态受到污染,根子就在从严治党没有落实到位。这 次活动的实践证明,管党治党,务必从严,只要真管 真严、敢管敢严、长管长严,而不是管一阵放一阵、 严一阵松一阵,就没有什么解决不了的问题,就不 至于使小矛盾积重难返、小问题酿成大患。

活动收官,"严"正成为党内生活新常态。"严 是爱、松是害",党员、干部都应该真正懂得这个道 理,牢固树立起管党治党成于严的意识。那些"何 必当真"的观念,那些"干一下得了"的想法,那些 "得过且过"的心态,那些盼着紧绷的弦松下来、反 "四风"还成"一阵风"的心理,都是万万要不得的。

全党要以教育实践活动为起点,在从严治党上 继续探索、不断前进。从严治党的责任要落实到 位,党内政治生活要严肃起来,让纪律更严明、让工 作更严谨、让规矩更严格,让严以修身、严以用权、 严以律己成为全党上下的自觉,严防"四风"问题反

弹回潮,使从严治党的一切努力都集中到增强党自我净化、自我完善、自我革 新、自我提高的能力上来,集中到提高党的领导能力和执政能力、保持和发展 党的先进性和纯洁性上来。

(载10月11日《人民日报》新华社北京10月10日电)

外交部批驳美涉华报告:

停止破坏中美关系错误言行

新华社北京10月10日电(记 者 朱佳妮) 外交部发言人洪磊10 日表示,美国发表涉华年度报告歪 曲事实,中方坚决反对,并敦促其停 止破坏中美关系的错误言行,不要 在香港问题上发出错误信号。

在当日例行记者会上有记者 问,近日,美国"国会-行政部门中 国委员会"发表2014年涉华年度报 告,对中国人权和法治状况进行攻 击。报告还关注香港政改事务。中 方对此有何评论?

洪磊说,该机构发表的报告歪曲 事实,对中国内政充满偏见,中方坚 决反对。中方敦促该委员会停止此 类干扰和破坏中美关系的错误言行。

他强调,香港是中国的特别行 政区,香港事务纯属中国内政,任何 外国政府、机构或个人都无权干涉

"任何国家政府、机构和人员都 应谨言慎行,不以任何方式介入香 港内部事务,不支持'占中'等非法 活动,不发出任何错误信号。"洪磊

以威胁市民福祉作筹码

香港各界批评学联破坏对话

据新华社香港 10 月 10 日电 (记者 牛琪 颜昊) 香港特区政府 公布暂时搁置与香港专上学生联会 (简称学联)公开对话的决定后,香 港媒体引述香港社会各界人士意 见,批评学联声称要沟通却一直缺 乏诚意,以威胁市民福祉的"占领"

香港《文汇报》10日发表《各 界:破坏对话疑受幕后操控》为题的 文章,援引香港多位知名人士,指出 对话搁置的责任在于学联。

作为对话筹码,导致对话搁置。

香港特区立法会议员黄定光说, 市民很容易就分辨本次对话取消的 责任由谁承担:"在这样的气氛下实 在难以对话,学联的要求太过无理, 根本不尊重全国人大常委会的决定 和基本法。"他强调,支持特区政府和 团体对话,但一定要在合理的基础上 对话,更不能以市民福祉作筹码。

全国政协委员简松年也批评学 联以市民福祉为对话筹码,做法自 私自利。他认为,反对派是故意在 对话前夕提出所谓"不合作运动",

中共浙江省委办公厅

目的是"拉倒"会面,以煽惑更多市 民走上街头抗争之路,夺取更多政 治筹码向政府施压。

九龙社团联会青年事务委员会 主席颜汶羽表示,民主在于互相尊 重、和而不同,对话沟通是取得共识 的必须条件,反观对抗完全无助政 改对话:"'占中'已严重影响市民的 日常生活,学生应理性务实商讨政 改,继续'占中'只会令社会撕裂下 去,形成分裂、分化,香港竞争力最 终也必然受损。"

香港特区立法会议员王国兴认 为,目前解决问题的唯一方法是学 生尽快撤去。

香港《经济日报》10日发表香 港特区政府卫生福利局前副局长何 海明的署名文章认为,学生不应也 不能自称代表任何人,更不可觉得 自己是代表广大市民。会面是政府 体察学生的良好愿望,希望通过对 话更准确掌握他们的想法,也可以 直接向学生解释政府的立场,是当 前困局下一个难得的沟通机会。

21世纪网总裁等25人被捕

新华社上海10月10日电(记 者 黄安琪)上海市人民检察院第 一分院10日以涉嫌敲诈勒索、强迫 交易、非国家工作人员受贿和对非 国家工作人员行贿罪,依法分别对 21世纪网总裁刘冬、副总编周斌,理 财周报社发行人夏日、主编罗光辉, 21世纪经济报道社湖南负责人夏晓

柏等25人批准逮捕。 9月3日,上海市公安局通报: "上海市公安局于日前侦破一起特大 新闻敲诈案件,涉案的21世纪网主 编和相关管理、采编、经营人员及上 海润言、深圳鑫麒麟两家公关公司负 责人等8名犯罪嫌疑人被依法采取 刑事强制措施。案件涉及上海、北 京、广东等省区市数十家企业。"

9月26日,上海市公安局证实, 21世纪经济报道发行人沈某、总经 理陈某等5名犯罪嫌疑人于9月25 日被警方抓获,并称上述人员因涉 嫌敲诈犯罪,已被依法采取刑事强

制措施,案件正在进一步审理中。

办案民警介绍,被侵害公司的指 证和涉案人员的供述表明,21世纪 经济报道、21世纪网、理财周报利用 其在财经界的广泛影响力,与上海润 言、深圳鑫麒麟等公关公司相互勾 结,指使下属媒体记者通过各种途径 主动挖掘、采编拟上市公司、上市公 司等的负面信息,并以发布负面报道 为要挟,迫使200多家公司与其签订 "合作"协议,收取高额"广告费"。

政系瞭望

学习贯彻习近平总书记关于经济工作的系列重 要讲话 不断开创浙江经济社会发展新局面

□改革发展

/夏宝龙

加快温州民间融资阳光化步伐/王永昌 □法治浙江

深化法治浙江建设的"五个着力点" /舒国增 于新东

发展时尚产业 建设时尚之都/陈一新

主管:中共浙江省委政策研究室 (2014年第10期)

□五水共治

建设系统要在"五水共治"中 发挥排头兵作用/谈月明 坚持"水岸共治" 抓好"三大行动"/孔朝阳 等

□经济纵横 关于"十三五"规划研究视野和思路的

几个问题/郭占恒 □调查研究

我省茶叶出口现状及政策建议/张 悦 □市地领导论坛

绍兴市城市发展战略构想/钱建民

余姚:努力打造创新创业新高地

/余姚市委政研室 挖掘城市矿产整合 提升循环经济产业链 /路桥区委区政府研究室

新形势下加强基层工会建设的思考/戴震华 □市县策论 积极探索中心城区治水新路子/孙黎明

欠发达山区推进新型城市化的实践/吴昌亮 □考察报告 新加坡社会治理与创新考察有感/沈 峰

□他山之石 德瑞奥三国如何保护博登湖水环境/高 晓 □资治通鉴

高衙内的牌子/董俊平